

„BÜSZKESÉGPONT -
Csillaghullás Hajdúböszörményben”
című állandó kiállításra

MEGHÍVÓ



Tisztelt Meghívott!

- Engedje meg, hogy rendezvényünket külön is a figyelmébe ajánljuk. A Csillaghullás Hajdúböszörményben című állandó kiállításunk az 1950-es évektől az 1956-os forradalom napjain, a kádári megtorlásokon át az 1970-es évek hétköznapjainig kalauzolja el a látogatót. Az első jogosan felvetődő kérdés. Miért pont a levéltár épületében valósult meg az állandó kiállítás? A válasz prózai. Az épület – az államosítás után - a kommunista párt székházaként működött, majd 1957-ben a helyi munkásőr alakulat is beköltözött a pártházba. Kiállításunk tehát azon a helyen mutatja be az adott korszakot, annak városi történéseit, ahol a mindennapokat befolyásoló helyi döntései megszülettek. A látogató itt szembesülhet - korabeli tárgyakkal, dokumentumokkal, képekkel, hiteles névsorral alátámasztva- azzal a borzalommal, amikor a magyar gazdák ezreit üldözték, nyilvánították kulákká, s kötelezték beszolgáltatásra. A tárlat időrendben is bemutatja a helyi forradalom eseményeit, résztvevőit, s azok tevékenységét. Tizenkét szabadságban eltöltött nap, a polgári demokratikus társadalmi rend kiépítése felé. Hajdúböszörményben, a megyében elsőként a kezdeti pillanattól fogva többpárti forradalmi bizottság működött. Jegyzőkönyveiket faksimile olvashatják a látogatók. Korabeli tárgyak, eredeti ruhák, pufajkás, katonai, ÁVÓ-s, munkásőr –és szovjet egyenruhák, a hozzájuk kapcsolódó fegyverek, a „dáváj gitár” (dobtáras géppisztoly) idézik fel a kor hangulatát. Amire külön felhívjuk látogatóink figyelmét az a T-54-es szovjet harckocsi, és egy tüzérségi löveg, amely az eredetiek élethű másolatai.
- A kiállítás börtöncellája, a falra vésett börtönversek, a forradalom utáni megtorlás ítéleteinek teljes helyi és megyei bemutatása, a végtelenbe vezető szimbolikus szögesdrót, a III/III-as megfigyelők bemutatása érzékeltetik a Kádár-korszak brutalitását. A tárlathoz inter-aktív rész is tartozik, ahol a korszak helyi dokumentumait, képeit s az általunk készített dokumentumfilmet is megtekinthetik. A kiállítás egyben emlékezés is az '56-os forradalom hétköznapi hőseire, tisztelgés az áldozatok emléke előtt. Ha teheti Ön is vegyen részt a tárlat megnyitóján.

Várjuk szeretettel! Üdvözlük Önt: Husvéth András és Varjasi Imre, a tárlat kurátorai

- A Magyar Nemzeti Levéltár Hajdú-Bihar Megyei Levéltár Hajdúböszörményi Fiókleveletára és Hajdúböszörmény Város Önkormányzata tisztelettel meghívja a „Büszkeségpont – Csillaghullás Hajdúböszörményben” című állandó kiállítás megnyitójára.
- Ideje: **2017. március 22. (szerda) 14 óra**
Helye: **MNL HBML Hajdúböszörményi Fiókleveletár udvara**
(4220 Hajdúböszörmény, Dorogi u. 5.)
- Program: „Főhajtva állunk színetek előtt...” előadja Dánielfy Zsolt színművész
Megnyitó gondolatok: Kiss Attila Hajdúböszörmény polgármestere
Köszöntőt mond: Szikla Gergő igazgatóhelyettes (MNL Hajdú-Bihar Megyei Levéltára)
A tárlatot bemutatja: Varjasi Imre fiókleveletár-vezető, a kiállítás rendezője
(MNL HBML Hajdúböszörményi Fiókleveletára)
- A rendezvény zárásaként meghívjuk Önt az '50-es évek gasztronómiai világába.





„A legázolt, bilincsbe vert Magyarország többet tett a szabadságért és igazságért, mint bármelyik nép a világon az elmúlt húsz esztendőben. Ahhoz, hogy ezt a történelmi leckét megértse a fülét betömő, szemét eltakaró nyugati társadalom, sok magyar vérnek kellett elhullnia – s ez a vérfolyam most már alvad az emlékezetben. A magára maradt Európában csak úgy maradhatunk hívek Magyarországhoz, ha soha és sehol el nem áruljuk amiért a magyar harcosok életüket adták, és soha, sehol – még közvetve sem – igazoljuk a gyilkosokat.”

Albert Camus



A programot az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára létrehozott Emlékbizottság támogatja.

A kiállítás megvalósítását segítette Hajdúböszörmény Város Önkormányzata és a Hajdúsági Múzeum.

